

# ЗАДАЧА ДНЯ: БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 7 июня 1973 года

№ 67 (1553)

Цена 2 коп.



За успехи, достигнутые на весеннем севе, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов на районную Доску почета заносятся:

## Колхоз «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»

Кабанов Николай Егорович — тракторист, на обработке почвы выполняющий ежедневные нормы на 160 процентов.

Козлов Петр Федорович — тракторист, Чекмарев Николай Прокопьевич, Ковин Виктор Иванович, Арсентьев Владимир Федорович — селянщики, выполняющие норму выработки на посеве зерновых на 155 процентов.

## Колхоз «АЗАТ СЕБЕР»

Абянов Шамиль Хасанович — тракторист, ежедневно выполняющий норму выработки на посадке картофеля на 170—180 процентов.

Аксянов Аюп Хузятович — тракторист, ежедневно выполняющий норму выработки на обработке почвы на 140 процентов.

Ямлиханов Ялюк Беляевич — тракторист, выполняющий ежедневные нормы выработки на прикатывании почвы на 185 процентов.

## Колхоз имени Жданова

Поляков Степан Яковлевич, Александров Николай Иванович — трактористы, выполняющие ежедневные нормы выработки на севе на 150 процентов.

Юковицкий Николай Александрович — тракторист, выполняющий ежедневные нормы выработки на весновспашке на 210 процентов.

Чиграй Василий Максимович — тракторист, выполняющий ежедневные нормы выработки на весновспашке на 200 процентов.

Бабусов Василий Федорович — тракторист, выполняющий ежедневные нормы на обработке почвы на 200 процентов.

Истомин Анатолий Николаевич — тракторист, выполняющий ежедневные нормы на обработке почвы на 180 процентов.

## ПОЛЕВОЙ ДНЕВНИК

На 6 июня колхозы и совхозы района засеяли всеми яровыми культурами 45000 гектаров или 74 процента к плану. Зерновыми культурами засеяно 3900 гектаров, что составляет 85 процентов. Силосные культуры посажены на площади 1600 гектаров, завершена посадка картофеля.

В соревнующихся хозяйствах ход сева характеризуется следующими данными: в первой колонке — посев яровых культур, во второй — зерновых (в процентах к плану).

Имени Жданова	83,5	89,0
«Прогресс»	59,0	71,0
Имени Ленина	82,5	99,0
«Кр. путевец»	77,5	91,0
«Азат Себер»	85,0	99,0
По колхозам	77,5	90,5
«Троицкий»	78,0	81,0
«Симбирский»	72,0	79,0
«Святославский»	68,0	83,0
«Ижморский»	74,0	88,0
«Новославянский»	55,0	64,0
По совхозам	67,0	79,0
«Красный Яр»	85,0	82,0

Товарность молока в хозяйствах района на вчерашнее число составила 92 процента, а в отдельных хозяйствах она достигла 93—95 процентов. Это значит, что наступила пора большого молока. Поэтому очень важно для выполнения полугодового плана продажи государству молочной продукции поднять товарность до 95—96 процентов.

## • НАШИ КАНДИДАТЫ

### ЛАРИОНОВ

Анатолий Харитонович

выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 260 коллективами колхозников колхоза «Прогресс» и рабочих, инженерно-технических работников и служащих районного отделения «Сельхозтехника» Ижморского района

Товарищ Ларионов Анатолий Харитонович родился в 1931 году в деревне Пушкино Яйского района Кемеровской области в семье крестьянина.

Трудовую деятельность Анатолий Харитонович начал в 1948 году учителем Мало-Колпаковской школы, в 1949 году его переводят учителем русского языка и литературы в Красноярскую семилетнюю школу.

В 1950 году он избран секретарем Троицкого райкома ВЛКСМ. В 1951 году призываются в ряды Советской Армии. После окончания в 1955 году военно-морского политехнического училища работает секретарем комсомольской организации воинской части.

После демобилизации в 1956 году Анатолий Харитонович Ларионов работает секретарем партийной организации Троицкой МТС, инструктором, зав. организационным отделом райкома КПСС, секретарем парткома совхоза «Троицкий», завучем Троицкой средней школы.

В феврале 1965 года Анатолий Харитонович избирается заместителем председателя исполнкома Яйского районного Совета депутатов

трудящихся, а в 1967 году — председателем исполнкома Ижморского районного Совета депутатов трудящихся.

Анатолий Харитонович Ларионов — трудолюбивый, исполнительный работник, много уделяет внимания развитию всех отраслей сельского хозяйства, улучшению культурно-бытовых условий сельских тружеников, активно участвует в общественной жизни, является депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

За добросовестный и самоотверженный труд он награжден орденом «Знак Почета», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Анатолий Харитонович Ларионов — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 17 июня 1973 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

ЛАРИОНОВА  
АНАТОЛИЯ  
ХАРИТОНОВИЧА!



В зимний период Федору Семеновичу Шаршакову поручили самую ответственную работу, доставку барды из Марийска на молочнотоварные фермы. С наступлением весенне-полевых работ для ускорения посевной кампании он участвует на севе зерновых. Богатый опыт позволяет механизатору на любом виде работ добывать высокие показатели.

НА СНИМКЕ: механизатор первой бригады колхоза имени Жданова Ф. С. Шаршаков.

Фото Л. Архарова.

**17 июня  
ВЫБОРЫ  
В МЕСТНЫЕ  
СОВЕТЫ**

**И СТЕКАЕТ** срок полномочий местных органов государственной власти нынешнего созыва. В связи с этим Президиум Верховного Совета РСФСР назначил на 17 июня 1973 года выборы в краевые, областные, окружные, городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. Выборы в местные органы государственной власти — большое общественно-политическое событие в жизни страны.

Наши Советы — действительные народные органы власти,

главляет депутат В. В. Дубовикова. Члены комиссии провели целый ряд проверок магазинов, осуществили другие мероприятия, способствующие улучшению торгового обслуживания населения, выполнению товарооборота за 1972 и первый квартал 1973 года, а также исполнению доходной и расходной частей поселкового бюджета.

Следует отметить, что большинство депутатов к исполнению своих депутатских обязанностей относятся добросовестно, часто встречаются со своими избирателями, держат их в курсе принятых решений поселкового Совета и принимают меры вместе с избирателями по их проведению в жизнь. К таким депутатам относятся: В. А. Авхимович, А. М. Волков, Н. П. Брюзгин, И. Е. Раисов, В. П. Шипачев, В. П. Постников, И. Н. Десятский, В. Ф. Филимонов, Н. И. Киселева и многие другие.

О депутате избиратели судят не по речам и обещаниям, а потому, как они выполняют

встречается со своими избирателями, рассказывает им о принятых решениях, намечает конкретные меры по их выполнению. От того, какие организации мероприятия будут проведены депутатом по привлечению самих избирателей к выполнению принятых решений Совета, во многом зависит их претворение в жизнь.

Одна из важнейших обязанностей депутата — регулярные отчеты перед избирателями. Отчеты депутатов — важное звено общественной жизни, своеобразный смотр деятельности Советов депутатов трудящихся. Каждый депутат обязан твердо помнить, что ему много дано, но с него много и спросится. Доверием народа надо дорожить и оправдывать.

Выступая перед своими избирателями, депутат рассказывает не только о своей работе, но и о деятельности всего Совета и его исполнительного комитета, о том, что сделано по претворению в жизнь наказов избирателей. Вот почему депу-

тация и организация, находящиеся на территории данного Совета, независимо от их подчиненности, может знакомиться с материалами и документами, необходимыми для осуществления его депутатской деятельности.

Деятельность депутатов в своих избирательных округах имеет очень важное значение. В конечном счете, от того, в какой степени депутат Совета будет связан со своими избирателями, зависит успех его деятельности. Депутат должен знать нужды и запросы избирателей, помогать расположенным на территории округа предприятиям в выполнении стоящих перед ними задач.

На предвыборных собраниях избиратели высказывают немало ценных замечаний и предложений, дают наказы тем, за кого голосуют на выборах. Наиболее успешно выполняются наказы в тех случаях, когда к этому делу привлекаются все хозяйствственные организации. Ведь как бы ни старал-

**ВСТРЕЧИ  
С КАНДИДАТАМИ**

В Красноярский Дом культуры 5 июня собрались избиратели 258 избирательного округа, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся первым секретарем районного комитета КПСС Иваном Михайловичем Сорокиным.

Встречу открыл секретарь парткома совхоза «Красный Яр» Дмитрий Кузьмич Носиков.

Слово берет доверенное лицо Роман Семенович Селиверов, преподаватель Симбирской средней школы. Он ознакомил избирателей с биографией кандидата в депутаты, рассказал им о трудовой деятельности И. М. Сорокина.

Выступающие Людмила Павловна Катаева, нормировщик-экономист совхоза, Анна Ивановна Екименко, учительница Красноярской средней школы призвали избирателей в день выборов — 17 июня — единодушно отдать свои голоса за кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по 258 избирательному округу первого секретаря райкома КПСС Сорокина Ивана Михайловича.

На встрече были высказаны наказы кандидату в депутаты.

С ответным словом выступил кандидат в депутаты Иван Михайлович Сорокин. Он сердечно поблагодарил избирателей за высокое доверие и заверил, что с честью оправдает его, приложит силы, чтобы выполнить данные наказы.

И. М. Сорокин рассказал о задачах, которые стоят перед трудящимися района, призвал всех присутствующих приложить все силы на выполнение планов и обязательств третьего, решающего года пятилетки.

В заключении встречи сила Ижморского Дома культуры был поставлен концерт.

Многолюдно в Почитанском сельском Доме культуры. Избиратели собрались сюда для встречи со своим кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по 259 избирательному округу Надеждой Петровной Мильхиной.

Доверенное лицо — секретарь парткома колхоза имени Ленина И. Я. Авхимович рассказал собравшимся о кандидате. Комсомолка Надежда Петровна Мильхина, работая дояркой колхоза имени Ленина, показала себя добросовестной и трудолюбивой работницей. В прошлом году

В своем выступлении Н. П. Мильхина поблагодарила всех собравшихся за оказанное ей высокое доверие и заверила, что она приложит все силы, чтобы оправдать его.

Также состоялась встреча с кандидатами в депутаты районного Совета депутатов трудящихся дояркой Галиной Николаевной Караваевой по 30 округу и председателем колхоза Георгием Павловичем Федоровым по 31 округу, а также с кандидатами в депутаты Постниковского сельского Совета.

После встречи агитбригада шефов из Междуреченска дала концерт.

(Наш. корр.)

# ДЕПУТАТ — ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЮЩЕЕ

выражающие подлинные интересы и чаяния трудящихся. Об этом свидетельствует прежде всего состав нашего поселкового Совета. В поселковый Совет было и будет избрано 54 депутата. Это рабочие, инженерно-технические работники и хозяйствственные руководители, врачи и представители самых различных профессий, хорошо знающие те участки экономики и культуры, где они работают. Выражая волю тех, кто послал их в органы власти, они решают ответственные дела.

Центральная фигура в Совете — депутат. Активное участие каждого из них во всей работе Совета — непременное условие осуществления ими государственной власти. Ныне народным избранникам предоставлены большие полномочия. Принятый в прошлом году Верховным Советом СССР Закон о статусе депутатов значительно повысил их роль в жизни общества, создал условия для более успешной деятельности на общее благо. Вместе с тем закон о статусе требует от каждого депутата быть достойным высокого звания народного избранника.

Подавляющее большинство депутатов Совета — авторитетные люди. Они всем сердцем преданы коммунизму, все свои силы отдают общему делу. Немало добрых слов сказано избирателями о депутате А. Т. Антоновой, которая добросовестно относится к своим депутатским обязанностям. Она является председателем постоянной комиссии по народному образованию и культуре, поддерживает тесную связь с учителями поселка, с родителями, причем не только своего избирательного округа. Абсолютное большинство депутатов, членов этой комиссии, работают хорошо. Они сделали многое в работе с трудновоспитуемыми учениками, держали и держат постоянную связь с их родителями, что не могло не дать положительных результатов.

Большую инициативу проявляет комиссия по благоустройству и дорожному строительству, во главе которой стоит депутат В. Д. Ильин. При помощи членов этой комиссии и других депутатов наведен в поселке санитарный порядок. Большинство жителей отремонтировали свои палисадники, побелили и покрасили их, занимаются посадкой деревьев и кустарников, прекратили складирование дров и сена на улицах. Немало сделала планово-бюджетная комиссия, которую воз-

тат должны тщательно готовиться к каждому отчету.

Организация приема граждан, рассматривание их заявлений и жалоб является одной из основных обязанностей депутата. Регулярный прием граждан дает возможность быть в курсе запросов и нужд избирателей, помогает вскрывать и устранять недостатки в деятельности предприятий, организаций, обслуживающих население. Деятельность депутата затрагивает все сферы жизни. И жизнь обязывает его не стоять в стороне от вопросов про мышленного производства, здравоохранения и торговли, быта и культурного отдыха трудящихся, коммунального хозяйства и благоустройства населенных пунктов.

Депутату до всего есть дело. Но, выполняя большую общественную работу, он прежде всего сам должен являться примером для других, показывать образец коммунистического отношения к труду, быть передовиком на производстве.

Есть и еще одна область, где роль депутата сегодня, как никогда, велика. Речь идет о воспитательной работе с людьми, о формировании личности нового человека. Избранный народом делает все от него зависящее, чтобы поднять идеальный уровень, политическую сознательность масс. А это в конечном счете отражается на усиливении борьбы с пережитками прошлого, вызывает нетерпимость к каким бы то ни было нарушениям трудовой и государственной дисциплины.

Очень важно, чтобы при встречах с избирателями, депутат говорил об этом во весь голос, воспитывая у людей чувство гражданско-го долга, уважение к советским законам, любовь к Родине. Каждый депутат призван умело сочетать организаторскую и воспитательную работу, повседневно укреплять свои связи с избирателями.

Депутат работает в тесном контакте с общественными организациями населения, опирается на них в проведении различных мероприятий в избирательном округе, помогает им в работе, развивает их активность и инициативу.

Чтобы успешно выполнять свои обязанности, депутату необходимо хорошо знать свою избирательный округ, его жизнь, постоянно расширять и обогащать свой кругозор, изучать, пропагандировать советское законодательство. Депутат имеет право свободного доступа на предприятия, в уч-

После каждой сессии депутат

ся поселковый Совет, одними своими силами ему не достичь желаемых результатов. Поэтому там, где требуется провести крупные работы, депутат вправе рассчитывать на помощь хозяйственных руководителей и не только рассчитывать, но и требовать от них внести свой вклад в выполнение наказов, выражаяющих волю всех трудящихся поселка. Высокая требовательность к руководителям хозяйственных организаций, принципиальность во всем, что касается удовлетворения бытовых, культурных и других нужд населения, всегда усиливается хорошим результатом.

В этом большом и важном деле нет стандартных рецептов. Нужен творческий поиск депутата. При вдумчивом, именно творческом отношении, зачастую находится возможность провести в жизнь многие наказы избирателей. Наказы требуют повседневного внимания депутатов. Нередко приходится потратить немало времени и усилий, чтобы выполнить наказ. Разумеется, построить большое капитальное сооружение за короткий период подчас невозможно. Но есть еще немало таких наказов, выполнение которых не требует больших денежных средств, материалов, оборудования, не требует много времени. Для того, чтобы, например, улучшить общественное питание рабочих, навести чистоту и порядок на улицах, расширить в магазине ассортимент товаров или внедрить новую форму бытового обслуживания, нужно только побольше инициативы со стороны депутатов.

Выборы в Советы у нас всегда выливались в могучую демонстрацию единства народа, в еще большую сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Несомненно, что нынешние выборы также вызовут новый прилив энергии и творчества трудящихся. Победа нерушимого блока коммунистов и беспартийных приведет к еще большему упрочению органов государственной власти, явится новым стимулом успешного завершения решающего года пятилетки, быстрейшего продвижения вперед по пути создания материально-технической базы коммунизма.

**М. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ,**  
председатель исполкома  
Ижморского поселкового Совета  
депутатов трудящихся.



## ОБРАЩЕНИЕ

**ЮНАРМЕЙЦЕВ РАЙОННОГО СЛЕТА  
КО ВСЕМ ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ РАЙОНА**

Мы, делегаты 25 пионерских дружин, 144 отрядов, собирались на районный слет юнармейцев, проходящий в славный юбилей 50-летия пионерской организации района, накануне Всемирного фестиваля молодежи и студентов обращаемся ко всем пионерам и школьникам в канун славного 50-летия со дня присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина, в канун 40-летия со дня освобождения территории Советского Союза от фашистских захватчиков хорошей учебой и поведением, трудовыми делами крепить дело мира!

Проводите праздники знаний, предметные недели, месячники знаний. Изучайте историю родного края, активно участвуйте в выполнении планов девятой пятилетки. Проводите сбороны «Маршрутами пятилетки».

Объявите сентябрь-октябрь трудовыми месяцниками. Пусть постоянно действует разведка полезных дел. Примите активное участие во Всесоюзной операции «Светофор открыт».

Готовьтесь стать достойными защитниками Родины, закалайтесь физически, пусть каждый пионер станет значистом ГТО. Изучайте историю Вооруженных Сил Советского Союза. Создайте в школах уголки, музеи боевой славы, рукописные книги «Они освобождали Родину» (воспоминания участников Великой Отечественной войны). Проводите с октябрями «Зарнички». Переписывайтесь с воинскими частями Советской Армии. Шефствуйте над памятниками погибших за независимость Родины.

Будьте интернационалистами-ленинцами. Растите стойкими борцами за мир во всем мире!

## ЭТАПЫ СЛАВНЫХ ДЕЛ ПИОНЕРИИ

Пионерская организация нашего района славно отметила свое пятидесятилетие. В честь знаменательной даты во всех школах состоялись торжественные линейки, на которых пионеры рапортовали о своих успехах в учебе и труде.

Юные ленинцы нашего района, как и все пионеры Страны Советов, продолжают славные традиции своих отцов и матерей.

□ □ □

1923 ГОД

На территории района создаются первые пионерские отряды. В поселке Ижморском первыми пионерами были Зинаида Васильевна Самохвалова, Надежда Макаровна Жайкова, Нина Васильевна Жукова. Отрядными вожатыми были А. Жайкова, а позднее З. Иванова. Зоя Иванова — комсомолка, работала и много времени уделяла пионерам.

Прием в пионеры был торжественным. Вступившим в пионеры дарили пионерскую форму (белую кофту, черную юбку и красный галстук).

Призывающим лозунгом в то время были слова: «Каждый

грамотный, обучи неграмотного», объявлен культпоход. Пионеры нашего района помогали учиться взрослым: учили родителей читать, писать, неграмотных ребят закрепляли за ребятами «грамотеями», приносили книги в дома. Часто ставили концерты перед населением.

В Постниково организаторами пионерских отрядов были сестры Александра Дмитриевна и Анна Дмитриевна Мартыновы. Пионерских атрибутов не было. Ребята сами шили знамена, вышивали желтыми нитками на нем пионерский значок и слова Ленина «Учиться, учиться и учиться!»

(Продолжение следует)

К борьбе  
за дело  
Коммунистической  
партии  
Советского  
Союза  
будь готов!



# ЗОРЬКА

дин объявил конкурс военных специалистов. Состоялся совет командиров вводов.

Юнармейцам предстояло выполнить ряд сложных операций. При прохождении зоны радиоактивного заражения юные армейцы умело пользовались противогазами, обезвреживали одежду. Самое трудное позади. Но вот объявляется новая операция «Светофор». Здесь нужно каждому хорошо знать правила уличного движения. Этую операцию отлично выполнили пары из Кольчугинской школы.

Заключительный момент игры состоялся у обелиска Славы павшим воинам в годы гражданской и Великой Отечественной войн. Юнармейцы читали память ижморцев, не вернувших

срок. Есть время и возможность победить. Стой, песня, дисциплина определяют лучший ввод. Начальник штаба А. В. Родин и командир Саша Наумчук следят за строем вводов. Далеко несет походная песня, звучат сигналы горна, идет стройная колонна.

Заключительный момент игры состоялся у обелиска Славы павшим воинам в годы гражданской и Великой Отечественной войн. Юнармейцы читали память ижморцев, не вернувших

## ,,ЗАРНИЦА-73“

годарил госавтоинспектор РОВД А. И. Григоренко.

На огневом рубеже отличились точностью метания гранат юнармейцы Красногвардейской средней школы.

Меткими стрелками зарекомендовали себя юнармейцы Нового Света, Троицкой и Ижморки. Отгремевший рубеж взят — «ура!!!». Но на пути еще не менее трудное препятствие — испытание санитарами. Нужно пройти «санитост». Знания по оказанию первой помощи пострадавшему показали юнармейцы Ижморской восьмилетней и Красногвардейской средней школ.

За хорошую дисциплину и организованность всем юнармейцам, принявшим участие в игре «Зарница», объявлена благодарность. Юнармейцы приняли обращение к пионерам и школьникам района.

Успешно прошла игра «Зарница». Это говорит о том, что пионеры района растут стойкими защитниками нашей Родины, убежденными интернационалистами, сильными, ловкими, смелыми.

В канун 50-летия пионерской организации района они продемонстрировали свою физическую силу и выносливость. Это и есть хороший подарок золотому юбилею ижморской пионерии.

**Н. ВОЛОШИНА,**  
методист  
районного Дома пионеров  
и школьников.

НА СНИМКАХ: ввод юнармейцев Троицкой средней школы (вверху), юнармейцы Новосветской школы за изучением маршрута.

Фото Л. Архарова.





**ВАМРЕИНТЕРСНО!**

## ЦАРСТВО ПОЮЩЕГО ВРЕМЕНИ

ПРИНЯТО говорить о «музейной тишине», а здесь посетитель с порога слышит методичное тиканье, звонкое кукование, мелодичные звуки переливчатых колокольчиков, приглушенные музыкальные октавы. 320 различных часов, изготовленных в период со второй половины XVII до середины XX столетия мастерами России, Англии, Германии, Швейцарии, стран Востока, собраны в залах музея молодого сибирского города Ангарска. Среди них деревянные часы вятского механика-самоучки Н. М. Бронникова, часы выдающегося русского механика и изобретателя И. П. Кулибина, английского мастера Туэйца.

Всю богатейшую коллекцию измерителей времени разных эпох и народов собрал один человек — житель города Ангарска Павел Васильевич Курдюков. Более четверти века проработал он в тресте «Сибмонтажавтоматика», был мастером по контрольно-измерительной аппаратуре, устанавливал и ремонтировал сложные приборы отечественного и зарубежного производства. Часами, по его словам, мастер увлекся случайно. Однажды в его руки попал старинный японский хронометр с совершенно разбитым механизмом. Занинтересовавшись незнакомой конструкцией, П. В. Курдюков отремонтировал механизм, вручную изготовил недостающие детали, и хронометр ожидал показывать время с точностью, которой могли позавидовать новые часы.

— С этого все и пошло, — рассказывает Павел Васильевич. Маленькая квартира П. В. Курдюкова превратилась в домашний музей. К нему все чаще стали приходить коллекционеры, журналисты, юные техники, приезжали гости из других городов. Павел Васильевич — 7 минут 10 секунд.

## ПОЛНОЕ ЗАТМЕНИЕ СОЛНЦА

Это произойдет 30 июня. Тень Луны вступит на земную поверхность в северо-восточной части Бразилии (вблизи экватора) и пробежит через Атлантический океан, по Африке к Индийскому океану, где немногим северо-восточнее острова Мадагаскара покинет Землю. Полная фаза этого затмения у северо-восточной части границы Республики Мали с Алжиром будет очень продолжительной — 7 минут 10 секунд.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90. Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**Ижморский адрес**

Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.



Беловская трикотажная фабрика — одно из самых молодых текстильных предприятий Кузбасса, выпускающее бельевой трикотаж: детскую, подростковую, спортивную одежду.

Фабрика поставляет свою продукцию торговым организациям городов, рабочих поселков и сел Кемеровской области и соседних краев и областей. В нынешнем году она выпустит 7 миллионов 70 тысяч изделий и 380 тысяч верхней одежды на сумму 26 миллионов 636 тысяч рублей.

Включившись в соревнование с Ленинск-Кузнецким камвольно-суконным комбинатом, коллектив фабрики обязался снизить себестоимость продукции на 10 процентов, сэкономить сырья на 100 тысяч рублей и повысить производительность труда по сравнению с минувшим годом на 26 процентов.

На снимках: вязальный цех фабрики; лучший бригадир швейного цеха шестого конвейера Беловской трикотажной фабрики комсомолка Валентина Гусева. Ее бригада обязалась дать в третьем, решающем году пятилетки 30 тысяч швейных изделий сверх плана. Фото В. Фомченко.

Творческая студия «Панорама». г. Белово.

## НОВЫЕ КНИГИ ЛЮДИ МУЖЕСТВА И ОТВАГИ

Отгремели залпы на фронтах Великой Отечественной войны, люди вернулись к мирному труду. Но не кончились тяжелые испытания для личного состава частей и формирований МПВО, ныне Гражданской обороны СССР. Отступая, гитлеровцы не только уничтожали, но и минировали важнейшие промышленные объекты, мосты, электростанции, узлы железной дороги и т. п. Много в нашей земле осталось и не взорвавшихся авиабомб, снарядов и мин.

И всюду, где оставили следы оккупанты, отважные мины возвращали к жизни израненную землю.

Об этом рассказывает только что вышедшая из печати книга «Люди мужества и отваги» (издательство Министерства обороны СССР).

Авторы очерков взяли на себя благородный труд рассказа о трудной и опасной прозаике широкому кругу читателей. Минера, о высоком воинском мастерстве и беспрепядельной преданности нашей социалистической Родине. И выполнили его добродушно.

И. РАЗУМОВ,  
капитан запаса.  
г. Кемерово.



## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН ТРУД ОБЯЗАТЕЛЕН ДЛЯ ВСЕХ

Двадцатилетний Морозов по лотерейному билету выиграл автомашину «Запорожец». Получив выигрыш, он занялся перевозкой пассажиров из одного района в другой. Это занятие приносило приличные доходы, поэтому Морозов уволился с работы и стал «конкурировать» с местным транспортом.

Ему разъяснили, что советский человек должен трудиться для того, чтобы приумножать общественное богатство, а не для того, чтобы набивать собственные карманы рублями, получаемыми от частных лиц. Органы внутренних дел сделали Морозову официальное предупреждение, предложив в течение 15 дней трудоустройтесь. Однако тот не сделал выводов, продолжал прежний образ жизни.

Государство, естественно, не может допустить, чтобы отдельные трудоспособные лица жили за чужой счет, только потребляли продукты, товары, созданные трудом рабочих коллективов, не заботясь об увеличении народного достояния. Поэтому более строгие меры были применены к Морозову. Исполнительный комитет районного Совета решил направить Морозова разнорабочим на завод. Такое право дано исполнителю Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественного полезного труда и ведущими антиобщественный патристический образ жизни».

Этот Указ (аналогичные Указы принятые и в других союзных республиках) устанавливает порядок, гарантирующий выполнение всеми трудоспособными гражданами обязанности трудиться на благо общества. В его статьях записано, что человека, получившего предупреждение и не желающего добровольно трудоустроиться, направляют на производство решением исполнителя района (городского) Совета депутатов трудящихся. Контроль за выполнением решения исполнителя возлагается на органы внутренних дел. Администрация и общественные

организации предприятий, куда направляются тунеядцы на работу, обязаны их трудоустроить, проводить с ними воспитательную работу, постараться закрепить этих людей в производственных коллективах. Если такой человек уволится, администрация должна известить об этом исполнителю в трехдневный срок.

В соответствии с этими указаниями Морозова и привлекли к общественно-полезному труду. Он, попав в рабочий коллектив, пересмотрел свои взгляды на жизнь и стал не плохим производственником.

Но иногда тунеядец не выполняет решения исполнителя райсовета. Такое поведение, согласно статье 209 Уголовного Кодекса РСФСР, является преступлением. Паразитический образ жизни — это не только отказ участвовать в общественно-полезном труде, но и существование на нетрудовые доходы. К этой категории относятся трудоспособные граждане, живущие только на доходы, получаемые от систематической сдачи в поднаем своей квартиры, дачи, от использования личной автомашины, мелкой спекуляции, гадания и других занятий, запрещенных законом или осужденных социалистической моралью.

Виновные в совершении указанного преступления привлекаются к лишению свободы на срок до одного года или к исправительным работам на тот же срок. Случается так, что человека судили за то, что он не выполнил решения о трудоустройстве и прекращении паразитического существования. А через некоторое время он вновь совершает те же деяния. В этом случае предусмотрено более строгое наказание — лишение свободы на срок до двух лет.

Однако нужно помнить, что тунеядцами нельзя считать домашних хозяек, горожан, занятых разрешенным кустарным и ремесленным промыслом или выполняющих по трудовым соглашениям работы для предприятий и организаций.

И. ГРАНКИН,  
юрист (ТАСС).

**ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

Редактор А. С. БАШАРИН

Заказ № 67

Тираж 3391